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BANDO DI SELEZIONE RECLUTAMENTO ALUNNI
ERASMUS PLUS KA2
Azione Chiave 2:
Cooperation for Innovation and the Exchange of Good Practices
Strategic Partnerships for Schools Only
2019-1-DE03-KA219-022990_3 :
Sustainable lifestyle and refugees
OGGETTO: Avviso per la presentazione delle candidature per la selezione degli alunni delle classi  quarte e quinte ai fini della creazione di un gruppo di lavoro destinato all’ attuazione del progetto e mobilità in               USA, IRLANDA, REGNO UNITO, MALTA, SPAGNA.
con allegata domanda di partecipazione nell’ambito del Progetto ERASMUS PLUS KA2. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO che il Progetto ERASMUS PLUS KA2 –Partenariati strategici tra sole scuole Settore Istruzione Scolastica, “ Sustainable lifestyle and refugees” è stato approvato dalla Commissione Europea;
VISTA l’ Autorizzazione alla realizzazione- nota Agenzia Nazionale ERASMUS + INDIRE.
acquisita al n.s. prot. N. 4344 del 18/8/2016
VISTO il Decreto Interministeriale n. 44/2001;
VISTO il D.P.R. N° 275/99, Regolamento dell’autonomia;
VISTE le “ Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione triennale del Risorse finanziarie Programma
ERASMUS PLUS KA2;
VISTE le “ Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione biennale delle Risorse finanziarie Programma
ERASMUS PLUS KA2;
VISTE le delibere degli Organi Collegiali;
PRESO ATTO che le azioni nell’ambito degli obiettivi strategici relativi all’Azione Chiave 2 (KA2) - “
Cooperazione per l’innovazione e le buone pratiche” - devono contribuire ai partenariati strategici al fine di implementare l’alleanza delle conoscenze e delle abilità delle Lingue straniere comunitarie;
migliorare i livelli di apprendimento degli allievi e devono caratterizzare la scuola sia come servizio per la crescita culturale di tutta l’utenza sia come modello di efficienza e trasparenza nella gestione e nell’amministrazione delle risorse finanziate;
le azioni nell’ambito degli obiettivi strategici relativi all’Azione Chiave 2 (KA2) - “ Cooperazione per l’innovazione e le buone pratiche” –
CONSIDERATO che per la realizzazione delle mobilità in Europa e negli Stati Uniti è necessario il coinvolgimento degli alunni dell’Istituto.
INVITA
I Sigg. genitori a presentare la domanda di partecipazione alla selezione del figlio/a compilando la scheda allegata e inviandola per mezzo mail all’indirizzo cztf010008@pec.istruzione.it entro le ore 12.00 del 09/01/2020 presso l’ufficio protocollo della Segreteria.
Si specifica che la prima azione di mobilità includerà 10 studenti e sarà effettuata nel mese di Febbraio - Marzo 2020.

ATTIVITÀ PREVISTE E CRITERI DI SELEZIONE
[bookmark: _GoBack]Il progetto di cooperazione per l’innovazione e lo scambio di buone pratiche si occupa di promuovere la dimensione europea e lo scambio tra scuole e realtà di nazionalità diverse per gli studenti. Il progetto di durata BIENNALE prevede varie azioni di mobilità attraverso i quali gli studenti coinvolti, a turno, avranno la possibilità di visitare per alcuni giorni le realtà di paesi stranieri. Gli studenti coinvolti andranno a costituire un gruppo di lavoro che opererà in orario extrascolastico (post meridiem) sul progetto. Si richiedono motivazione, buone competenze informatiche e buona conoscenza della lingua inglese. Nell’intervallo tra una mobilità e l’altra, il gruppo di lavoro preparerà i workshop e i materiali così come da programma, elaborerà proposte di lavoro e preparerà le mobilità successive.
- La precedenza in graduatoria : 
MOD.ISEE (a parità di punteggio)
Certificazione: Trinity/Cambridge 
CRITERI DI SELEZIONE : 
· Media dei voti (otto) 
· Comportamento (otto)
· Voto lingua inglese (sette)
Catanzaro, 19/12/2019
Il Dirigente Scolastico
Prof. Vito Sanzo
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